

কেন্দ্রীয় সরকারে কয়েকশো স্টেনোগ্রাফার

যে-কোনও শাখার উচ্চমাধ্যমিক উত্তীর্ণেরা আবেদন করতে পারেন। লিখিত পরীক্ষা নভেম্বরে।

কয়েকশো স্টেনোগ্রাফার (গ্রেড 'সি' ও 'ডি') নেওয়া হবে কেন্দ্রীয় সরকারের বিভিন্ন মন্ত্রক, বিভাগ ও কার্যালয়ে। যে-কোনও শাখার উচ্চমাধ্যমিক উত্তীর্ণেরা আবেদন করতে পারেন। স্টেনোগ্রাফার দক্ষতা থাকতে হবে। পশ্চিমবঙ্গ একাধিক পরীক্ষাকেন্দ্রে আছে। নির্বাচিতরা কেন্দ্রীয় সরকারের বিভিন্ন মন্ত্রক এবং বিভিন্ন রাজ্য ও কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলে কেন্দ্রীয় সরকারের বিভিন্ন বিভাগ ও কার্যালয়ে নিয়োগ পাবেন।

স্টেনোগ্রাফারস (গ্রেড 'সি' আন্ড 'ডি') এক্সমিনেশন ২০২২-২৩-র মাধ্যমে পশ্চিমবঙ্গ কলেজ সার্ভিস কমিশনের

প্রার্থী বাছাই করবে স্টাফ সিলেকশন কমিশন। লিখিত পরীক্ষার পাশাপাশি স্ক্রিন টেস্টও নেওয়া হবে।

শিক্ষাগত যোগ্যতা: যে-কোনও শাখায় উচ্চমাধ্যমিক বা সমতুল। গ্রেড 'সি'-র প্রার্থীদের ক্ষেত্রে মিনিটে ১০০টি এবং গ্রেড 'ডি'-র প্রার্থীদের ক্ষেত্রে মিনিটে ৮০টি শব্দ শটহ্যান্ডে লেখার দক্ষতা থাকতে হবে।

স্টেনোগ্রাফার দক্ষতা যাচাইয়ের জন্য স্ক্রিন টেস্ট হবে। এক্ষেত্রে ইংরেজি অথবা হিন্দিতে ১০ মিনিট ঘরে দেওয়া ডিক্শনারি গ্রেড 'সি'-র প্রার্থীদের ক্ষেত্রে

মিনিটে ১০০টি শব্দ এবং গ্রেড 'ডি'-র প্রার্থীদের ক্ষেত্রে মিনিটে ৮০টি শব্দের গতিতে শটহ্যান্ডে লিখতে হবে। এরপর শটহ্যান্ডে নেওয়া ডিক্শনারি গ্রেড 'সি'-র প্রার্থীদের ক্ষেত্রে ইংরেজিতে ৪০ মিনিটে (হিন্দিতে ৫৫ মিনিটে) এবং গ্রেড 'ডি'-র প্রার্থীদের ক্ষেত্রে ইংরেজিতে ৫০ মিনিটে (হিন্দিতে ৬৫ মিনিটে) কম্পিউটারে টাইপ করতে হবে। দৈনিক প্রতিবন্ধীরা নিয়মানুসারে সময়ে ছাড় পাবেন।

বয়স: ১-১-২০২২ তারিখে গ্রেড 'সি'-র প্রার্থীদের ক্ষেত্রে ১৮ থেকে ৩০ বছরের মধ্যে (অর্থাৎ জন্মতারিখ হতে হবে ২-১-১৯৯২ থেকে ১-১-২০০৪-এর মধ্যে) এবং গ্রেড 'ডি'-র প্রার্থীদের ক্ষেত্রে ১৮ থেকে ২৭ বছরের মধ্যে (অর্থাৎ জন্মতারিখ হতে হবে ২-১-১৯৯৫ থেকে ১-১-২০০৪-এর মধ্যে) হতে হবে। বায়োস স্ক্যানিং, এ. ও. সি. সি. এবং বৈদিক প্রতিবন্ধীরা ১০ বছরের ছাড় পাবেন। প্রাক্তন সরকারীরা সরকারি নিয়মানুসারে বয়সের ছাড় পাবেন।

প্রার্থী বাছাইয়ের জন্য কম্পিউটার এবংপরের পাতায়

বি এস এফে ৮৪০

রেডিও মেকানিক, রেডিও অপারেটর

৮৪০ জন হেড কনস্টেবল মোবেল সার্ভিস সিকিউরিটি ফোর্স। নিয়োগ করা হবে রেডিও অপারেটর ও রেডিও মেকানিক ট্রেডে। পুরুষ-মহিলা উভয়েই আবেদনের যোগ্য। এটি প্রাথমিক ভাবে একটি অস্থায়ী নিয়োগ হলেও ভবিষ্যতে স্থায়ী হওয়ার সম্ভাবনা রয়েছে।

ট্রেড অনুসারে শূন্যপদ: রেডিও অপারেটর: শূন্যপদ ৬২৯টি (সাপোর্ট ২৩৬, টেকনিসিয়ান ৩৯৩, সার্ভিসি উপজাতি ৭০, অর্ধিক ভাবে অনগ্রসর ২৬৯)।

শিক্ষাগত যোগ্যতা: মাধ্যমিক সঙ্গে আই টি আই সার্টিফিকেট (১০ম সিলেবাস) বা ১০ম সিলেবাসের অধিক।

নিয়োগ পরীক্ষার বিবরণ: আই টি আই সার্টিফিকেট বা ১০ম সিলেবাসের অধিক।

নিয়োগ পরীক্ষার তারিখ: ২০২২-২৩-এর মধ্যে।

সেট পরীক্ষা ৮ জানুয়ারি

পশ্চিমবঙ্গ কলেজ সার্ভিস কমিশনের 'সেট এলিজিবিলিটি টেস্ট' (সেট) নেওয়া হবে ৮ জানুয়ারি (রবিবার)। এই পরীক্ষার সফল হলে রাজ্যের কলেজ-বিশ্ববিদ্যালয়ে আসিস্ট্যান্ট প্রফেসর পদে নিয়োগ পাওয়ার প্রাথমিক যোগ্যতা অর্জন করা যায়। প্রার্থী বাছাই করবে পশ্চিমবঙ্গ কলেজ সার্ভিস কমিশন।

রাজ্যে র্যালির মাধ্যমে সেনাবাহিনীতে মহিলা 'অগ্নিবীর'

র্যালির মাধ্যমে পশ্চিমবঙ্গ থেকে কয়েকশো অগ্নিবীর নিয়োগ করতে ভারতীয় সেনাবাহিনী। নিয়োগ করা হবে অগ্নিপথ প্রকল্পে অগ্নিবীর জেনারেল ডিউটি পদে। র্যালি ১৯ ডিসেম্বর, খড়াপুরের সেরসা স্টেডিয়ামে। কেবল অবিবাহিত মহিলারা র্যালিতে অংশগ্রহণ করতে পারবেন। এছাড়াও বিধবা, বিবাহবিচ্ছিন্না, আইনত স্বামীবিচ্ছিন্ন মহিলারা সন্তান না থাকলে আবেদন করতে পারেন। যুদ্ধক্ষেত্রে কর্মরত অবস্থায় মৃত সৈনিকদের স্ত্রীরা সন্তান থাকলেও, ফের বিবাহ না করে থাকলে আবেদনের যোগ্য।

র্যালিতে অংশগ্রহণ করার জন্য ৭ সেপ্টেম্বরের মধ্যে অনলাইন রেজিস্ট্রেশন করতে হবে এই ওয়েবসাইটের মাধ্যমে: www.joinindianarmy.nic.in দরখাস্ত করার সময় প্রার্থীকে বৈধ ই-মেল অ্যাড্রেস জানাতে হবে। এই ই-মেলে ১৬ নভেম্বর থেকে ২২ নভেম্বরের মধ্যে আডমিট কার্ড পাঠানো হবে। এছাড়া ১৬ নভেম্বরের পর উপরোক্ত ওয়েবসাইটে থেকে আডমিট কার্ড ডাউনলোডও করা যাবে।

আবেদনের যোগ্যতা: অগ্নিবীর জেনারেল ডিউটি (ইউইমেন ইন কার অব মিলিটারি পুলিশ): অন্তত ৪৫ শতাংশ নম্বর-সহ মাধ্যমিক। প্রতিটি বিষয়ে অন্তত ৩৩ শতাংশ নম্বর পেয়ে

পশ্চিমবঙ্গের ৬ জেলা থেকে সেনাবাহিনীতে অগ্নিবীর

খড়াপুরে র্যালি ১০ থেকে ১৮ ডিসেম্বর

র্যালির মাধ্যমে পশ্চিমবঙ্গের ৬ জেলা থেকে বেশ কিছু অগ্নিবীর নিয়োগ করতে ভারতীয় সেনাবাহিনী। অবিবাহিত তরুণরা আবেদন করবেন। নিয়োগ করা হবে অগ্নিবীর জেনারেল ডিউটি, অগ্নিবীর টেকনিক্যাল, অগ্নিবীর ক্লার্ক/স্টোরকিপার, টেকনিক্যাল, অগ্নিবীর ট্রেডসম্যান পদে। অগ্নিপথ প্রকল্পে প্রার্থীদের নিয়োগ করা হবে।

পশ্চিমবঙ্গের ৮ জেলা থেকে সেনাবাহিনীতে অগ্নিবীর

শিলিগুড়িতে র্যালি ২৮ নভেম্বর থেকে ৫ ডিসেম্বর

র্যালির মাধ্যমে পশ্চিমবঙ্গের ৮ জেলা থেকে বেশ কিছু অগ্নিবীর নিয়োগ করতে ভারতীয় সেনাবাহিনী। অবিবাহিত তরুণরা আবেদন করবেন। নিয়োগ করা হবে অগ্নিবীর জেনারেল ডিউটি, অগ্নিবীর টেকনিক্যাল, অগ্নিবীর ক্লার্ক/স্টোরকিপার, টেকনিক্যাল, অগ্নিবীর ট্রেডসম্যান পদে। অগ্নিপথ প্রকল্পে প্রার্থীদের নিয়োগ করা হবে।

জৈব চাষের প্রশিক্ষণ নিয়ে উপার্জন করুন

নিজস্ব প্রতিনিধি: সুস্থ থাকার জন্য আমরা মূলত জৈব খাবারই খাই। কিন্তু সুস্থ অর্থাৎ সুস্বাদু খাবার পাওয়া যায় কিনা? প্রকৃতির দানকে আমরা সঠিকভাবে ব্যবহার করছি কি? জৈব চাষের উৎসাহ দিতে অর্থাৎ উৎসাহিত করার জন্য রাসায়নিক সার, সীচনাশক, ওষুধ ইত্যাদি যথেষ্ট ব্যবহার করা হচ্ছে চাষের কাজে। এর সবই আমাদের শরীরের পক্ষে ক্ষতিকর। এই সব রাসায়নিক পদার্থগুলো নানা রোগের উৎস।

সুস্থ থাকার জন্য প্রয়োজন প্রতিদিন বিধমুক্ত জৈব খাবার। প্রতিটি সর্বাঙ্গ ও ফল প্রাকৃতিক ভাবেই নানা খনিজ পদার্থ ও ভিটামিনে ভরপুর। একমাত্র জৈব পদ্ধতিতে উৎপন্ন ফসলেই পাওয়া যায় ফল-শাকসবজির ব্যবহারীয় সদৃশ্য।



রাসায়নিক প্রয়োগে যা বিঘাত হয়ে থাকে।

নিম্নের উন্নত দেশগুলিতে অর্থাৎ জৈব খাবারের উৎস।

অনেকেই জৈব খাবারের দিকে ঝুঁকছেন। জৈব চাষে উৎপাদন বাড়ানো নিয়ে পৃথিবী জুড়ে গবেষণার কাজ করছে বিভিন্ন সংস্থা। ভারতীয় প্রশিক্ষণ দিচ্ছে কৃষকদের, সচেতন করে তুলছে মানুষকে।

জৈব চাষ জমিতে তো করাই যায়, কৃষিজমি না থাকলেও করা যায়। বাড়ির ছাদ বা বারান্দা বা উঠানেও ছোট আকারে জৈব চাষাবাদের পরিকার্মা তৈরি করে নেওয়া সম্ভব। এ ধরনের জৈব বাগানে রাসায়নিক সার, আগাছানাশক, হারমোন ইত্যাদি বাদ দিয়ে কেবল সবুজ সার, কম্পোস্ট ব্যবহার করে উচ্ছেদ, পটল, বেগুন, লুচা, টেঁড়স, মিম, মিনাস, বাঁধাবগিঁড়ি, ফুলকপি, ব্রকলি, ওলাকপি, মুগো, লাউ, মনোপাতা, পালং, পুই ইত্যাদি প্রায় সব রকম সবজি ফলানো যায়। ইচ্ছে করলে ফলের চাষও করতে পারেন। বাড়িতে উৎপন্ন ফল ও সবজি নিজেরা খাওয়ার পাশাপাশি বিক্রি করে উপার্জনও করা যায়।

এই রাজ্যে জৈব চাষের পদ্ধতি-এরপর পাতায়

শীঘ্রই প্রকাশিত হচ্ছে

পেশাপ্রবেশ

চাকরি ও পেশার ক্ষেত্রে

কলকাতা পুলিশে কনস্টেবল

নিয়োগের প্রক্রিয়ার পরিষ্কার ২ টি নমুনা প্রশ্নোত্তর

ডুবু বি সি এস

সেই পেশার কনস্টেবল ও অফিসের পদের নমুনা প্রশ্নোত্তর

আই বি সি এস-এর মাধ্যমে
১১ রাষ্ট্রায়ত্ত্ব বাজে ৫১৩৫ জার্ক
৬ রাষ্ট্রায়ত্ত্ব বাজে ৬৪৬২ পিও
নিয়োগের প্রক্রিয়ার পরিষ্কার নমুনা প্রশ্নোত্তর

স্টাফ সিলেকশন কমিশনের মাধ্যমে
মার্চি টাক্সি
নিয়োগ পরীক্ষার নমুনা প্রশ্নোত্তর

ও আরও অনেক কিছু

সেনাবাহিনীতে অফিসার

এন সি সি-র 'সি' সার্টিফিকেটধারীরা আবেদন করবেন
ট্রেনিং দিয়ে ৫০ জন পুরুষ ও ৫ জন মহিলা অফিসার নিয়োগ করবে ভারতীয় সেনাবাহিনী। এন সি সি স্পেশাল এন্ট্রি সিস্টেমের ৫৩তম কোর্সে ট্রেনিং হবে। ট্রেনিং শুরু হবে ২০২৩ সালের এপ্রিলে। শর্ট সার্ভিস কমিশনে নিয়োগ হবে। ছয় মাসের প্রশিক্ষণ। প্রার্থীকে অবিরাহিত হতে হবে। যে সফল পুরুষ প্রার্থী ১১৭তম এস এন সি কোর্সের (নন-টেকনিক্যাল) জন্য এবং যে সফল মহিলা প্রার্থী ৩১তম এস এন সি কোর্সের (নন-টেকনিক্যাল) জন্য অর্থাৎ ডিফেন্স সার্ভিসের পরীক্ষা দিয়েছেন, তাঁরা এই কোর্সের জন্য আবেদন করবেন না।

পুরুষদের ৫০টি শূন্যপদের মধ্যে ৫টি এবং মহিলাদের ৫টি শূন্যপদের মধ্যে ১টি আর্মিতে কর্মরত অবস্থায় মৃত বা আহত সৈনিকের সন্তানদের জন্য সংরক্ষিত থাকবে।
শিক্ষাগত যোগ্যতা: মোট অন্তত ৫০ শতাংশ নম্বর-সহ যে-কোনও শাখায় গ্রাজুয়েট। সেইসঙ্গে এন সি সি-র সিনিয়র ডিভিশন বা উইংয়ে কমপক্ষে দুটি শিক্ষাবর্ষের জন্য অংশ নিয়ে 'সি' সার্টিফিকেট পরীক্ষায় অতৃত 'বি' গ্রেড পেয়ে থাকা চাই। যুক্ত হতে বা আহত বা নিষেধাজ্ঞা সমরকর্মীদের সন্তানদের ক্ষেত্রে এন সি সি-র 'সি' সার্টিফিকেট না থাকলেও চলবে। ফাইনাল ইয়ারে পাঠরত বীরা, তাঁরাও আবেদন করতে পারেন, সেক্ষেত্রে প্রথম দুটি বা তিনটি শিক্ষাবর্ষে মোট অন্তত ৫০ শতাংশ নম্বর পেয়ে থাকতে হবে এবং ১-৪-২০২৩-এর মধ্যে মার্কেস্ট দাবিল করতে হবে।

বয়স: ১-১-২০২৩ তারিখে ১৯ থেকে ২৫ বছরের মধ্যে। অর্থাৎ জন্মতারিখ হওয়া চাই ২-১-১৯৯৮ থেকে ১-১-২০০৪-এর মধ্যে।

দরখাস্তের ভিত্তিতে প্রাথমিক ভাবে বাছাই করা প্রার্থীদের সার্ভিস সিলেকশন বোর্ডের (এস এন সি) ইন্টারভিউয়ে ডাকা হবে। সফল প্রার্থীদের গ্রুপ টেস্ট, সাইকোলজিক্যাল টেস্ট ও ইন্টারভিউ নেওয়া হবে। এতে সফল হলে মেডিক্যাল টেস্ট। পরীক্ষা চলাবে ৫ দিন ধরে। বিনা ব্যরতে থাকা-বাওয়ার ব্যবস্থা আছে।

নির্বাচিত প্রার্থীদের ৪৯ সপ্তাহের ট্রেনিং দেওয়া হবে ট্রেসাইয়ের অফিসার্স ট্রেনিং অ্যাকাডেমিতে। ট্রেনিং শেষে মাদ্রাজ বিশ্ববিদ্যালয় থেকে ডিফেন্স ম্যানেজমেন্ট অ্যান্ড স্ট্র্যাটজিক স্টাডিতে পোস্ট-গ্রাজুয়েট ডিপ্লোমা সার্টিফিকেট পাবেন। ট্রেনিং সম্পূর্ণ হওয়ার পর নিয়োগ করা হবে লোকস্ট্যান্ডার্ডে।

ট্রেনিং চলাকালীন স্টাইপেন্ড বাবদ পাবেন মাসে ৫৬,১০০ টাকা। ট্রেনিং শেষে বেতনক্রম: ৫৬,১০০-১,৭৭,৫০০ টাকা। মিলিটারি সার্ভিস পে প্রতি মাসে ১৫,৫০০ টাকা।

এন সি সি 'সি' সার্টিফিকেটধারীদের অনলাইন দরখাস্ত করতে হবে এই ওয়েবসাইটের মাধ্যমে: www.joinindianarmy.nic.in প্রার্থীর চালু ই-মেল আই ডি থাকতে হবে। অনলাইন দরখাস্ত করা যাবে ১৫ সেপ্টেম্বর পর্যন্ত। দরখাস্ত যথার্থ ভাবে পূরণ করে সাবমিট করুন। সাবমিটের পর পূরণ করা দরখাস্তের পি ডি এক কর্ম্যাটে দু'কপি প্রিন্ট আউট নিজে নেবেন। এর মধ্যে প্রিন্ট আউটের একটি কপি-সহ প্রয়োজনীয় নথি সহ ইন্টারভিউয়ের সময় সঙ্গে নিজে যেতে হবে এবং অন্য প্রিন্ট আউট নিজের কাছে রেখে দেবেন। পরে কাজে লাগবে।

দৈনিক মাপজোক, দৃষ্টিশক্তি-সহ অন্যান্য স্বীচীকৃত তথ্য পাবেন উপরোক্ত ওয়েবসাইটে।

ইন্দো-টিবেটান বর্ডার পুলিশে কনস্টেবল

৫২ জন কনস্টেবল (আনিম্যাল ট্রাকপোর্ট) নেবে ইন্দো-টিবেটান সীমান্ত পুলিশ। পুরুষ-মহিলা উভয়েই আবেদনের যোগ্য। এটি প্রাথমিক ভাবে একটি অস্থায়ী নিয়োগ হলেও ভবিষ্যতে স্থায়ী হওয়ার সম্ভাবনা রয়েছে।

শূন্যপদের বিবরণ: পুরুষ ৪৪টি (সাধারণ ২৮, তফসিলি জাতি ২, তফসিলি উপজাতি ১০, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ৪)। মহিলা ৮টি (সাধারণ ৫, তফসিলি উপজাতি ২, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ১)। শিক্ষাগত যোগ্যতা: মাধ্যমিক বা সমতুল।
বয়স: ২৭-৬-২০২২ তারিখে ১৮ থেকে ২৫ বছরের মধ্যে হতে হবে। তফসিলিরা ৫, ৬ ও বি সি-রা ৩ বছরের এবং প্রাক্তন সমরকর্মীরা নিয়মানুসারে ছাড় পাবেন।

দৈনিক মাপজোক: পুরুষদের ক্ষেত্রে উচ্চতা: ১৭০ সেমি (গোর্খাদের ক্ষেত্রে ১৬৫ সেমি, তফসিলি উপজাতিদের ক্ষেত্রে ১৬২.৫ সেমি)। মহিলাদের ক্ষেত্রে উচ্চতা: ১৫৭ সেমি (গোর্খাদের ক্ষেত্রে ১৫৫ সেমি, তফসিলি উপজাতিদের ক্ষেত্রে ১৫০ সেমি)। বৃক্কের ছাতি: শুধুমাত্র পুরুষদের ক্ষেত্রে না-ফুলিয়ে ও ফুলিয়ে যথাক্রমে ৮০ ও ৮৫ সেমি (গোর্খাদের ক্ষেত্রে যথাক্রমে ৭৮ ও ৮৩ সেমি, তফসিলি উপজাতি

প্রার্থীদের ক্ষেত্রে যথাক্রমে ৭৬ ও ৮১ সেমি)। সব ক্ষেত্রেই বয়স ও উচ্চতার সঙ্গে মানানসই ওজন হতে হবে।

দৃষ্টিশক্তি: চশমা ছাড়া ন্যূনতম দূরের ক্ষেত্রে এক চোখে ৬/৬, অন্য চোখে ৬/৬। কাছের ক্ষেত্রে ভালো চোখে এন-সিসি, খারাপ চোখে এন-নাইন। রং চেনার ক্ষমতা সি পি-প্রি মানের হতে হবে।

প্রাথমিক শারীরিক ভাবে সফল হতে হবে। তাড়া ঝুট্টা, চ্যাম্পো পায়ের পাঠা, তিব্বক চাউনি, শিরাবন্ধিত থাকলে চলবে না। রং চেনার উচ্চ ক্ষমতা থাকতে হবে।

অনলাইন দরখাস্ত করতে হবে এই ওয়েবসাইটের মাধ্যমে: www.recruitmentlitbpolice.nic.in প্রার্থীর চালু ই-মেল আই ডি থাকতে হবে। অনলাইন দরখাস্ত করা যাবে ২৭ সেপ্টেম্বর পর্যন্ত।

স্বীচীকৃত জানতে দেখুন উপরোক্ত ওয়েবসাইটে।

কেন্দ্রীয় সরকারে কয়েকশো স্টেনোগ্রাফার

প্রথম পাতার পর
বেসড এন্ডামিনেশন হবে ২০০ নম্বরের। সময় ২ ঘণ্টা (দৈনিক প্রতিবেদীদের ক্ষেত্রে অতিরিক্ত ৪০ মিনিট)। পরীক্ষায় থাকবে ৫০ নম্বরের জেনারেল ইন্টেলিজেন্স অ্যান্ড রিজনিং, ৫০ নম্বরের জেনারেল অ্যাওয়ারনেস ও ১০০ নম্বরের ইংলিশ ল্যাঙ্গুয়েজ অ্যান্ড কম্প্রিহেনশন। প্রতিটি প্রশ্নের মান ১। অবজেক্টিভ টাইপ মাল্টিপল চয়েস প্রশ্ন হবে। পরীক্ষায় নেগেটিভ মার্কিং হবে। প্রতিটি ভুল উত্তরের জন্য অতিরিক্ত ০.২৫ নম্বর কাটা যাবে। লিখিত পরীক্ষায় সফল হলে ফিল টেস্টের জন্য ডাক পাওয়া যাবে। পশ্চিমবঙ্গের পরীক্ষাকেন্দ্র (ব্র্যাক্টেট নম্বর কোড) কলকাতা (৪৪১০) ও শিলিগুড়ি (৪৪১৫)।

দেওয়া যাবে। অফলাইনে চালানোর মাধ্যমে ফি জমা দিতে হবে স্টেট ব্যাঙ্ক অব ইন্ডিয়া থেকে-কোনও শাখায়। চালানোর প্রিন্ট আউট ৫ সেপ্টেম্বরের মধ্যে ডাউনলোড করে নেবেন উপরোক্ত ওয়েবসাইট থেকে। অফলাইনে ফি জমা দেওয়ার শেষ তারিখ ৬ সেপ্টেম্বর। এ ছাড়া অনলাইন মাধ্যমে ভিম ইউ পি আই বা নেট ব্যাঙ্কিং বা ভিসা, মাস্টারকার্ড, মায়ের্লো, কপে ডেরবি বা ক্রেডিট কার্ডের মাধ্যমেও ফি জমা দেওয়া যাবে। অনলাইনে ফি জমা দেওয়ার শেষ তারিখ ৬ সেপ্টেম্বর।

অনলাইন আবেদন করা যাবে এই ওয়েবসাইটের মাধ্যমে: <https://ssc.nic.in> প্রার্থীর চালু ই-মেল আইডি থাকতে হবে। অনলাইন দরখাস্ত করা যাবে ৫ সেপ্টেম্বর পর্যন্ত। দুটি পার্টে (ওয়ান টাইম রেজিস্ট্রেশন এবং অনলাইন আপলিকেশন ফর্ম) দরখাস্ত করতে হবে। প্রার্থীদের আগে রেজিস্ট্রেশন করা থাকলে নতুন করে আর রেজিস্ট্রেশন করতে হবে না। নতুন রেজিস্ট্রেশন করার পর রেজিস্ট্রেশন নম্বর ও পাসওয়ার্ড পাওয়া যাবে।

অনলাইন দরখাস্ত যথাযথ ভাবে পূরণ করে সাবমিট করার পর পূরণ করা দরখাস্তের এক কপি সিস্টেম জেনারেটেড প্রিন্ট আউট নিয়ে নেবেন। এটি কোথাও পাঠাতে হবে না। নিজের কাছে রাখবেন। পরে প্রয়োজন হবে।

মনে রাখবেন, অনলাইন দরখাস্ত পূরণের সময় প্রার্থীর পাসপোর্ট মাপের রঙিন স্ক্যান করা ফটো (জেশন ফর্মটি ২০-৫০ কেবির মধ্যে) ও সেই (জেশন ফর্মটি ১০-২০ কেবির মধ্যে) আপলোড করতে হবে।

দরখাস্ত পূরণের সময় এডুকেশনাল কোয়ালিফিকেশন কোড ও সাবজেক্ট কোডের দরকার হবে। এডুকেশনাল কোয়ালিফিকেশন কোড: উচ্চমাধ্যমিক বা সমতুল ০২, সার্টিফিকেট ০৩, ডিপ্লোমা ০৪, বি এ ০৫, বি এ (অনার্স) ০৬, বি কম ০৭, বি কম (অনার্স) ০৮, বি এসসি ০৯, বি এসসি (অনার্স) ১০, বি এড ১১, এল এল বি ১২, বি ইউ ১৩, বি টেক ১৪, এ এম আই ইউ (পার্ট এ অ্যান্ড পার্ট বি) ১৫, বি এসসি (ইঞ্জিনিয়ারিং) ১৬, বি সি এ ১৭, বি বি এ ১৮, ডিগ্রি প্রোগ্রাম ইন্সটিটিউট অফ ইঞ্জিনিয়ারিং, এয়ারফোর্স, নেভি) ১৯, বি লিট ২০, বি ফার্মা ২১, আই সি ডব্লিউ এ ২২, সি এ ২৩, পি ডি ডিপ্লোমা ২৪, এম এ ২৫, এম কম ২৬, এম এসসি (ইঞ্জিনিয়ারিং) ৩২, এম সি এ ৩৩, এম বি এ ৩৪, অন্যান্য ৩৫।

ফি বাবদ দিতে হবে ১০০ টাকা। মহিলা, তফসিলি, দৈনিক প্রতিবেদী ও প্রাক্তন সমরকর্মীদের ফি লাগবে না। অফলাইন বা অনলাইন, উভয় মাধ্যমেই ফি জমা

স্বীচীকৃত তথ্যের জন্য দেখুন এই ওয়েবসাইটে: <http://ssc.nic.in>



IQ CITY MEDICAL COLLEGE
DURGAPUR

BUILD YOUR CAREER IN THE HOSPITAL INDUSTRY



IQ CITY INSTITUTE OF NURSING SCIENCES
DURGAPUR



Admission Open for **JENPAS-UG 2022** Candidates

CONSIDERING A CAREER IN NURSING?

LEARN FROM THE EXPERTS

COURSES

- Bachelor in Hospital Administration (BHA)
- Bachelor in Medical Laboratory Technology (BMLT)
- B.Sc in Operation Theatre Technology (OTT)
- B.Sc in Critical Care Technology (CCT)
- B.Sc in Perfusion Technology (PT)

ADMISSIONS OPEN



What we offer

- World class infrastructure
- Experienced and highly qualified faculty
- Safe and caring learning environment
- Hands-on learning experience at IQ City Medical College Hospital

COURSES

- GNM**
- B. Sc Nursing**
- M. Sc Nursing**
(Medical Surgical & Paediatric)

Scan QR Code to fill-up the enquiry form



IQ City Medical College, Durgapur is Affiliated to WBUHS

Call +91 89455 24319

Scan QR Code to fill-up the enquiry form



Call +91 74777 92024

IQ City Road, Durgapur, West Bengal 713206 | www.iqcity.in

admissions@iqcity.in

ALLEN Result: JEE (Main) 2022

CELEBRATING HARDWORK

OF ALLENITES WITH GLORIOUS RESULT

AIR-2

SNEHA PAREEK

2 Year Regular ALLEN Classroom Student
All India Female Topper

34 in Top 100 All India Ranks



Overall 100 Percentile

Assam Topper



AIR 11 Overall 100 Percentile SHRENIK MOHAN SAKALA Classroom Maharashtra Topper	AIR 12 Overall 100 Percentile ARUJDEEP KUMAR Classroom Bihar Topper	AIR 18 Overall 100 Percentile NAVYA Classroom Rajasthan Topper	AIR 20 Overall 100 Percentile KANISHK SHARMA Classroom Uttar Pradesh Topper	AIR 23 Overall 100 Percentile KUSHAGRA SRIVASTAVA Classroom Jharkhand Topper	AIR 24 Overall 100 Percentile KRISHNA SHARMA Classroom Rajasthan Topper
--	--	---	--	---	--

ALLEN Students Eligible for JEE (Adv.) 2022

17520

CCP : 12043 DLP : 5477

AIR 28 SANKAR SHARMA Classroom	AIR 29 NANU GACHHOLA Classroom	AIR 30 JAYESH KUMAR Classroom	AIR 31 VISHAL BISHN Classroom	AIR 32 ARVIND ANIL AGARWAL Classroom	AIR 36 JOHNY BISHWA Classroom	AIR 37 VARUN VERMA Classroom	AIR 38 KAPYA GUPTA Classroom	AIR 39 MOHAT C. RANDEY Classroom	AIR 40 SHARUL PATEL Classroom	AIR 41 SAMRATH SINGLA Classroom	AIR 43 ADITHYAN JAIN Classroom	AIR 46 VISHAL SINGLA Classroom	AIR 49 MICHAEL S. BANSIKR Classroom	AIR 51 ABHIRAM Classroom
AIR 58 ANAND KUMAR Classroom	AIR 60 PRANAV KUMAR Classroom	AIR 61 ALOK KUMAR Classroom	AIR 73 VISHAL BANGAL Classroom	AIR 81 ANSHU AGARWAL Classroom	AIR 88 SURYAN KUMAR Classroom	AIR 89 ZEEL GARG Classroom	AIR 90 SOLAN BANGAL Classroom	AIR 92 MIL GEORGE Distance	AIR 94 TIMOTHY COLE Distance	AIR 95 SHARVAT KALLIKAL Distance	AIR 100 VISHWANA AGARWAL Classroom			

- ✓ 174 in Top 500 All India Ranks
- ✓ 333 in Top 1000 All India Ranks
- ✓ 13 State Toppers are ALLENites
- ✓ 191 Scored 100%ile in Individual Subjects

Authenticity of Result : Power of ALLEN

Heartiest Congratulations!

TALLENTEX
ALLEN'S Talent Encouragement Exam

#SuccessKaAssurance

INDIA'S BIGGEST Talent Encouragement Exam

For Class 5th to 10th Students

Exam Dates 09 & 16 Oct. 2022

Scan QR to Register

tallentex.com
0744-2750202

Admission Announcement (Session 2022-23)

JEE (Main+Adv.) | JEE (Main) | NEET (UG) | NTSE | OLYMPIADS | PNC (Class 6th to 10th) | Commerce | Global Studies | IntelliBrain | Online (Live & Recorded) Courses

NURTURE (TARGET 2024)
(Class 10th to 11th Moving)
JEE (Main+Adv.) | 16 Aug
JEE (Main) | 16 Aug. & 1 Sept.
NEET (UG) | 16 Aug.

LEADER (TARGET 2023)
(Class 12th Pass)
JEE (Main+Adv.) | 10 Aug. & 6 Sept.
JEE (Main) | 17 Aug. & 1 Sept.
NEET (UG) | 16 Aug. & 30 Aug.

ACHIEVER (TARGET 2023)
(Class 12th Pass in 2021 / Ex-ALLEN)
NEET (UG) | 26 Aug. & 7 Sept.
Admission Mode | Direct

Note :
JEE Main 2022
appeared Students
Can Avail Scholarship
upto 90%.

ALLEN DIGITAL
allendigital.in

ALLEN GLOBAL Studies Division
allenglobalstudies.com

ALLEN IntelliBrain
theintellibrain.com

ALLEN COMMERCE
XL, XII, CA & CS
Batch Starting from: 15 Sept.
allen.ac.in/commerce

Distance Learning Programme : For All India Test Series & Study Material visit www.dlp.allen.ac.in

For upcoming Batch Starting Dates & to Apply Log on to allen.ac.in or walk-in to nearest ALLEN Center To know more about National Online (Live & Recorded) Courses visit www.allendigital.in or Call +91-9513736499



Kolkata Information Center:
P-250A, CIT Road, Scheme-VII M,
2nd Floor, Beside IDBI Bank,
Kankurgachi, Kolkata
Tel: +91-33-46035692, 7230049772,

Durgapur Center:
Fortune Park Pushpanjali, C 71/A, 1st Floor,
Shaheed Khudiram Sarani, City Center, Above PC Chandra
Jewellers, Durgapur, West Bengal
Tel: 0343-6666800, 8306014888 | Web: allen.ac.in/durgapur

Siliguri Center:
Tridium Complex, Check Post,
Sevake Road, Siliguri (WB) - 734001
Tel: 9775829334, 9775829179
Email: siliguri@allen.ac.in | Web: allen.ac.in/siliguri

Corporate Office:
"SANKALP", CP-6, Indira Vihar, Kots (Raj)
Email: info@allen.ac.in | Web: www.allen.ac.in
National Helpline: 0744-2757575, 3556677
Whatsapp | 0744-2757700

পশ্চিমবঙ্গ কলেজ সার্ভিস কমিশনের সেট পরীক্ষা ৮ জানুয়ারি

প্রথম পাতার পর ইন্টারভিউয়ে যেতে পারবেন এই সেট পরীক্ষার সফল হলে। এছাড়াও রাজ্যের বিভিন্ন বেসরকারি কলেজ-বিশ্ববিদ্যালয়ও শিক্ষক-শিক্ষিকা নিয়োগের ক্ষেত্রে এই পরীক্ষার ফল গ্রহণ করে।

পরীক্ষা নেওয়া হবে এই সব বিষয়ে (ব্র্যাকটে দেওয়া নম্বর): ইংরেজি (০১), বাংলা (০২), সংস্কৃত (০৩), হিন্দি (০৪), উর্দু (০৫), কমার্স (০৬), ইকনমিক্স (০৭), ইতিহাস (০৮), বিজ্ঞান (০৯), পলিটিক্যাল সায়েন্স (১০), এডুকেশন (১১), কেমিক্যাল সায়েন্সেস (১২), ভূগোল (১৩), লাইব্রেরি সায়েন্স (১৪), হাথমেটিক্যাল সায়েন্সেস (১৫), মিডিক্যাল সায়েন্সেস (১৬), নেশিওনালিটি (১৭), সাইকোলজি (১৮), নাইট্রোজেন অ্যান্ড ইনফর্মেশন সায়েন্স (১৯), ফিজিক্যাল এডুকেশন (২০), ইলেক্ট্রনিক সায়েন্স (২১), কম্পিউটার সায়েন্স (২২), হোম সায়েন্স (২৩), স্টাটিস্টিক (২৪), মাস কমিউনিকেশন অ্যান্ড জার্নালিজম (২৫), অ্যানথ্রপলজি (২৬), অর্থ সায়েন্সেস (২৭), মিডিকেল (২৮), ল (২৯), নেপালি (৩০), ম্যানুসক্রিপ্ট (৩১), আরবি (৩২) এবং এনভায়রনমেন্টাল সায়েন্সেস (৩৩)। পরীক্ষার আডভার্টাইজমেন্ট নম্বর: 24/SET.

শিক্ষাগত যোগ্যতা: ৫৫ শতাংশ (তফসিলি, ও বি সি, দৈনিক প্রতিবেদী এবং ট্রান্সজেক্টর প্রার্থীদের ক্ষেত্রে ৫০ শতাংশ) নম্বর-সহ সংশ্লিষ্ট বিষয়ে মাস্টার ডিগ্রি। পি এইচ ডি ডিগ্রিধারীরা ১৯ সেপ্টেম্বর, ১৯৯১-এর আগে মাস্টার ডিগ্রির পরীক্ষা সম্পূর্ণ করে থাকলে এবং পরীক্ষায় ৫০ শতাংশ নম্বর নিয়ে পাশ করে থাকলেই সেট পরীক্ষায় বসতে পারবেন।

সেট পরীক্ষায় বসার জন্য বয়সের কোনও বিধানবিধে নেই। ফাইনাল ইন্টারের প্রার্থীরাও আবেদন করতে পারেন। লিখিত সেট পরীক্ষা দুটি পেপারের। সব পেপারেই অবজেক্টিভ ধরনের প্রশ্ন থাকবে। নেগেটিভ মার্কিং নেই। প্রথম পেপারে থাকবে রিভর্সিং এনালিটি, কম্প্রিহেনশন, ডাইভারজেন্ট থিঙ্কিং এবং জেনারেল অ্যাওয়ারনেসের প্রশ্ন। ৫০টি প্রশ্নের উত্তর দিতে হবে। প্রতি প্রশ্নের মান ২। অর্থাৎ ১০০ নম্বরের পেপার। পরীক্ষার সময়সীমা সকাল সাড়ে ১০টা থেকে সাড়ে ১১টা।

দ্বিতীয় পেপারে থাকবে প্রার্থীর বিষয়ের উপর প্রশ্ন। মোট ১০০টি প্রশ্নের উত্তর দিতে হবে। প্রতি প্রশ্নে ২ নম্বর করে মোট ২০০ নম্বরের পেপার। এই পেপারের পরীক্ষা দুপুর ১২টা থেকে দুপুর ২টা পর্যন্ত।

টি সি এসে আর্টস, কমার্স, সায়েন্স গ্রাজুয়েট

নিজস্ব প্রতিনিধি: বেশ কিছু আর্টস, কমার্স ও সায়েন্স গ্রাজুয়েট নেবে টাটা কপালটেলি সার্ভিসেস তথা টি সি এস। নিয়োগ হবে সংস্থার বিজনেস প্রসেস সার্ভিসেস (বিপিএস) বিভাগে। মাত্রক ডিগ্রি সম্পূর্ণ করে থাকতে হবে ২০২০, ২০২১ এবং ২০২২ সালের মধ্যে। অন্তত ৩ মাসের কাজের অভিজ্ঞতা থাকতে হবে।

আবেদন করতে পারবেন এই সব শাখার গ্রাজুয়েটরা: বি এ, বি কম, বিবিএ, বিবিএফ, বিবিআই, বিবিএম, বিএমএস, বিএসসি (জেনারেল বা কম্পিউটার সায়েন্স বা আই টি), বিসিএ, বিসিএস। বি ফার্ম ও এম ফার্ম ডিগ্রিধারীরাও আবেদনের যোগ্য। নিয়মিত কোর্সের মাধ্যমে ডিগ্রি অর্জন করে থাকতে হবে। পাট-টাইম কোর্স বা করসেসপেন্ডেন্স কোর্সের মাধ্যমে পাওয়া ডিগ্রি গ্রাহ্য হবে না।

বাছাই পর্ব শুরু করার সময় প্রার্থীর বয়স হতে হবে ১৮ থেকে ২৮ বছরের মধ্যে।

সংস্থার তরফে জানানো হয়েছে, ভালো কাজের নিরিখে বিপিএস বিভাগে নিয়োজিত প্রার্থীদের কগনিটিভ বিজনেস অপারেশনস, ব্যাঙ্কিং অ্যান্ড ফিন্যান্সিয়াল সার্ভিসেস, ইনশিওরেন্স ও লাইফ সায়েন্সেস ক্ষেত্রে পেশাদারি জীবনের উন্নতি ঘটানোর সুযোগ থাকবে।

প্রার্থী বাছাই করা হবে একটি টেস্ট ও ইন্টারভিউয়ের মাধ্যমে। পরীক্ষা ও ইন্টারভিউয়ের তারিখ শীঘ্রই ঘোষণা করা হবে বলে সংস্থার তরফে জানানো হয়েছে। মক টেস্টের মাধ্যমে পরীক্ষার প্রস্তুতি নিতে পারেন।

প্রয়োজনীয় তথ্য পাবেন এই ওয়েবসাইটে: <https://www.tcs.com/careers/tcs-bps-hiring>

অনলাইন দরখাস্ত করবেন এই পোর্টালের মাধ্যমে: <https://nextstep.tcs.com/campus> বীরা প্রথম টিসিএসে চাকরির জন্য আবেদন করবেন তীরা প্রথমে 'register now' এ ক্লিক করবেন। ক্যাটেগরি হিসেবে বাছাই করবেন BPS. বীর্দের সিটি/ডিউ অফিসিট আছে তীরা উপরোক্ত নেস্ট টেস্ট পোর্টালের মাধ্যমে সরাসরি দরখাস্ত করতে পারেন।

ওখ্যর জন্য দেখবেন উপরোক্ত ওয়েবসাইট।

দুইসংক্রান্ত প্রতিবেদী প্রবেশ পরের ক্ষেত্রে অতিরিক্ত ২০ মিনিট এক বিটর পরের ক্ষেত্রে অতিরিক্ত ৪০ মিনিট সময় থাকবে।

কোরসিকাইং নম্বর মোট নম্বরের ৪০ শতাংশ (তফসিলি, ও বি সি, সৈকিক প্রতিবেদী এবং রুপান্তরকর্মীদের ক্ষেত্রে ৩৫ শতাংশ)।

সেট পরীক্ষার বিস্তারিত সিলেবাসের জন্য যেতে পারেন এই ওয়েবসাইট: www.wbssconline.in

এছাড়াও সেট পরীক্ষার কেন্দ্রগুলি হল (ব্র্যাকটে ডিগ্রি/কোড): কলকাতা (১১), দিল্লি ২৪ পর্যায় (১২), উত্তর ২৪ পর্যায় (১৩), হাওড়া (১৪), কলিক (১৫), পূর্ব বর্ধমান (১৬), পশ্চিম বর্ধমান (১৭), বীরভূম (১৮), বঁকুর (১৯), পুর্নবিহার (২০), বাস্ত্রাম (২১), পূর্ব মেদিনীপুর (২২), পশ্চিম মেদিনীপুর (২৩), নদিয়া (২৪), মুর্শিবাবদ (২৫), মলদা (২৬), উত্তর দিনাজপুর (২৭), দিল্লি দিনাজপুর (২৮), জলপাইগড়ি (২৯), অসীপুর্নপুর (৩০), তেজঘরের (৩১), সর্ধিকা (৩২), কলিঙ্গপা (৩৩)।

সেট পরীক্ষার জন্য দরখাস্ত করবেন অনলাইনে এই ওয়েবসাইটের মাধ্যমে: www.wbssconline.in প্রার্থীর জন্য ই-নেক সই ডি বাক লই। অনলাইনে দরখাস্তের শেষ তারিখ ১৫ সেপ্টেম্বর। মাস চাখবেন, অনলাইনে দরখাস্তের পরের সময় প্রার্থীকে ছান করা পদনপোর্ট মাসের কলিন করা। (জে পি ডি বা জেএফএস কর্ধাট, ৪ থেকে ৪০ কেবি সাইজের মধ্যে) একে অলে কলিন বলাপান করা সই। (জে পি ডি বা জেএফএস কর্ধাট, ৪ থেকে ৪০ কেবি সাইজের মধ্যে) অপলোড করতে হবে, যখনই তার দরখাস্ত পূর্ণ করা submit করুন। সবকটি করার পর প্রেরিতপূর্ণ নম্বর ও পদনপোর্ট পাঠ্য হবে।

পরীক্ষার ফি ১,১০০ টাকা (তফসিলি, সৈকিক প্রতিবেদী ও টুকায়েটার প্রার্থীদের ক্ষেত্রে ৫০০ টাকা, ও বি সি একে অর্ধিক তার অনলাইনে প্রার্থীদের ক্ষেত্রে ৮০০ টাকা)। কেবলি বা কেবলি কর্ধাট বা ইন্টারনেট ব্যক্তিগতর নম্বরে অনলাইনে ফি জমা দিতে পারেন। অতিরিক্ত মাসিন চার্জ দিতে হবে।

ফি জমা দেওয়ার পর পূর্ণ করা দরখাস্তের একে কপি সিস্টেম জেনারেটেড প্রিন্ট আউট নিতে নেবেন। এই কোষাও পত্রাতে হবে না। নিজেস করে রাখবেন। পত্র প্রেরণ হবে।

কৃত্রিমী তারের জন্য দেখুন এই ওয়েবসাইট: <http://www.wbssconline.in>



CHANDIGARH UNIVERSITY

Discover. Learn. Empower.

CHANDIGARH UNIVERSITY ENTERS THE LEAGUE OF TOP 30 UNIVERSITIES IN INDIA



# 45 ENGINEERING	# 40 MANAGEMENT	# 37 PHARMACY	# 19 ARCHITECTURE
---------------------	--------------------	------------------	----------------------

We feel humbled and delighted to be featured among the top 30 Universities of India in the National Institutional Ranking Framework 2022, released by the Ministry of Education, Government of India. Carving a niche in the academic arena in a short span of 10 years, we have emerged as the Youngest University in India to excel in the most reputable national university rankings.



CUCEET is a Common Entrance Test, mandatory for Engineering, MBA, Pharmacy, Agriculture, LL.M, Integrated Law and Nursing programs. It rewards the meritorious students with lucrative scholarships.

EARN SCHOLARSHIP WORTH ₹45 LAKHS Register at <http://cucet.cuchd.in/>

CAMPUS: NH-05, Chandigarh-Ludhiana Highway, Gharuan, Mohali, Punjab +91 99159-99224, 1800 1212 88800 | Website: www.cuchd.in

KOLKATA ADMISSION OFFICE HELPLINE - 9830667988 ERGO Tower-A-1/4, Block EP & GP Block, Room No-1602A, 16th Floor, Saittack Sector 5

ANINDITA INSTITUTE OF NURSING
Approved by INC & Affiliated to WBNC & WBNS

URGENT VACANCY

→ Vice-Principal
→ Professor, Associate Professor,
Assistant Professor, Tutor,
Clinical Instructor, Accountant
for → **GNM, B. Sc. Nursing**

*Selection, Pay Scale and Name of post as per norms of Govt. of West Bengal. No. of Post / Vacancy are subject to change.

Applications are invited from interested candidates with detailed CV along with scanned copy of all testimonials & a recent color passport photo within 15 days.

Mail us at: hr@anindonline.org.in HR Manager
For more info, visit us: www.anindonline.org.in A Unit of Capital Anindanta Group

Campus: Chandrakona Town, Paschim Medinipur, Pin-721201

